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PMSSIDEN?A BIANOHERI 

Seduta del giorno 24 Maggio 

La seduta è aperta alle Ore 10.5 pom. 
Il Presidente dà lettura di tre disegni di 

>gge. ' 
Due per trattati di navigazione, commercio 

1 amicizia con la Colombia e col Paraguay. 
Il terzo per la costituzione in comune au-

inomo di alcune frazioni. 
Sono approvati senza discussione. 
Dopo svolte due interrogazioni di interesse 

>caìe si passa a discutere i provvedimenti fi-
lanziari. 

Parla per primo l'onor. Costa, il quale di-
hìara di accettare le conclusioni cui è vo
luto nella sua esposizione l'on. Sonnino; ma 
lon può acconciarsi al criterio troppo ristretto 
:el quale egli ha attinto alle economie. 

Indi parla il deputato Barzilai. 
'Egli comincia col frugare le asserzioni di 

lolajauni che non si sieno fatte proteste con-' 
;ro l'aumento delia tassa sul sale. 

Dipinge a foschi colori le condizioni dei eon-
;adinì ohe tengono il sale alla pastorizia. 

Non divìde le idee dì Oolaianni oìica la ri-
iuzione della rendita. Questa proposta umi-
iànte si dovrebbe discutere sommessamente e 
votarsi a testa bassa. Crede ormai che la que
stione sia pregiudicata. Non voterà però la 
riduzione, perchè nonostante il nostro bilàn
cio non ne sarobbe guarito. 

Afferma che la politica del Governo rovi
nerà pure i Comuni. Si dichiara contrario ai-
l'abolizioue dell'indennità d'alloggio agli im
piegati a Roma. 

Accetta tutte le economie proposte dalla 
Commissione dei quindici. 

Barzilai fa una scorsa nella politica este
ra, per la quale, dice, non si devono fare sa
crifici. Perciò accetta, le economie militari. 
Aliude alla lista civile; crede che una parte 
andrà a beneficio del pubblico. 

Legge una lettera di Vittorio Emanuele a 
Sella, con cui rinunziava a tre milioni della 
lista civile per alleviare il bilancio. 

Crede che quell'esempio sarà seguito. 

Barzilai conclude esortando Sonnino a non 
imitare Richelieu. e Mazzarino, che saccheg
giavano la Francia con la loro politica finan
ziaria. 

Colaianni parla per fatto personale. 
Respinge l'accusa dì essere favorevole alla 

tassa sul sale e l'accusa di aver fatto un di
scorso seml-ministeriale [ilarità). 

«Per l'avvenire si vedrà se io sia stoffa di 
ministeriale 1» 

Guicciardini pronuncia un' lungo discorso 
favorevole alle economie militari. 

Ne enumera parecchie. 
"Vorrebbe 1'abolizione di molte direzioni lo

cali del genio e di artiglieria, e dei tribunali 
militari che chiama anacronismi. 

Non vuole lo scuole militari e il corpo dei 
veterinari. 

Indi sorge a parlare l'on. Wotlembourg. 
Egli crede opportuno esporre alla Camera i 

suoi concetti poiché essi deferiscono così dal
le proposte ministeriali come da quelle della 
Commissione. Imperocché egli è, centrano al
la riduzione della rendita, come alle econo
mìe militari, come ad ogni ulteriore aggravio 
sui consumi necessari. 

Crede che il programma dell'on. Sonnino 
sia eccessivo e al tempo stesso economica
mente e finanziariamente insufficiente. 

Il programma dell'on. Sonnino è un ricco 
arsenaio nel quale si trovano nello stesso 
tempo le economie, le nuove imposte e i de
biti. 

Calcolando esattamente molti nuovi oneri 
che verranno al bilancio, giudica li disavanzo 
superiore anche a quello enunciato dall'onor. 
Sonnino. 

Non crede possibile colmarlo esclusivamente 
con le economie. Queste, e le riforme organi
che, con le quali si potrebbero realizzare, sa
rebbero più difficili edolorose in un.momento 
di disagio generale come è quello che traver
siamo. 

"Venendo poi ai singoli provvedimenti richie
sti dal ministro comincia col dichiarare che 
non accetta 1' aumento dei decimi sulla fon
diaria perchè la proprietà rurale . è . ormai 
troppo gravata ed i suoi redditi diminuiscono 
continuamente. 

Non accetta gli aumenti sulla ricchezza 
mobile. Ma piuttosto crederebbe molto utile 
il modificare il meccanismo di questa imposta 
in modo che tutti i contribuenti ugualmente 
paghino. E contrario all'aumento del dazio 
dei grani. 

Passando ad esaminare la questione delle 
spese ferroviarie dimostra come esse rappre
sentino un carico eccessivo per la nostra fi
nanza ; vorrebbe consolidata questa spesa in 
30 milioni all'anno da iscriversi nel bilancio 
ordinario. 

L'oratore svolge poi molte considerazioni 
intorno al problema della circolazione che si 
riserva di trattare ampiamente in altra occa-
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C O N T É S S A DASH 

Olimpia di Tilleielle 
A CORTE 

PASTE Ila 
DUEAKTE l ì GIOVINEZZA DI LUIGI XV 

Traduzione di A. Z. 

«— Ella nulla rispose; si alzò, si fece ve
stire, e si recò dalla duchessa di Noailles, per 
ina cena dì cerimonia, alla quale mangiò co
te un lupo, e non sembrò più impressionata 
«61 giorno prima, alla cena del maresciallo 
* Villeroi, dove aveva fatto mostra d'una 
Saìezza da pastorella. » 

Ecco quello di cui posso garantirvi l'auten. 
Ntà , e che può servire da orazione funebre 
«Ila bella Emilia. Il signor de Voltaire pian-
8«rà delle lagrime d'inchiostro che si tradur-
'anno in boi versi ; ci guadagneremo almeno 
Westo. . 

- Non credo che abbia un dolore incon-
*>labile, 

~ Egli? Si consola di tutto, nel più bel modo 
Z i " 1 0 ' " ' 0 ' ° » «noe"" dire non si affligge di 

sione per svolgere le opportuneproposte. 
Concludendo esprìme il convinciménto che 

l'Italia potrà superare le presenti distrette 
ed essere quale tutti la vogliamo prospera, 
libera, forte. 

Dopo questo discorso 11 seguito della discus
sione è rimandato a domani. 

Il Presidente comunica il risultato di di
verse votazioni, a scrutinio segreto. 

Danieli presenta la relazione sul disegno 
di legge per modificazioni ed aggiunte al re
golamento del. Codice di commercio relativo 
alla pubblicazione del Bollettino delle Società 
per azioni. 

Rubini preìsenta la relazione sul disegno di 
legga: «Conversione in legg", del regio de
creto 20 dicembre, col quale è approvato il 
regolamento per la vigilanza sulla circolazio
ne e sugli Istituti di emissione». 

Dopo annunciate le solite interrogazioni per 
la seduta di domani, quella odierna è tolta 
alle ore 7.45 pom. 

Notizie varie 
(Servizio speciale del COMUNE^ 

Relazioni Vaticane. — Mons. Sbalanch, ar
civescovo di Gran Varadino in Ungheria, ha 
avuto una lunga conferenza col cardinale Ram
polla, segretario di Stato. 

Oggetto della conferenza è stato evidente
mente il Colturkampf in Ungheria. 

Pareggiamento di Scuole. — È noto che 
l'onor. Baccelli prepara il pareggiamento dì 
molti ginnasi e licei. li lavoro però non è ancora 
compiuto, ma lo sarà certamente prima che 
incominoi il futuro anno scolastico. 

Intanto l'on. Baccelli ha concesso gli esami 
di licenza a quasi tutti quegli istituti, che sono 
destinati ad essere pareggiati. 

Stato d'assedio..— Il governo avrebbe man
dato ieri al generale Morra di Lovriàno istru
zioni perchè, in attesa del decreto abrogante 
o stato d'assedio in Sicilia, siano tolte alcuno 
misure,? specialmente relative alla libertà e 
al diritto di riunione, al porto d'arme ecc. 

Monopolio degli àlcools. — Non "è vero 
che sia arenato il progetto di un monopolio 
degli alcools. Sono sorte alcune difficolti col 
gruppo inglese, ma si spera di superarle. 

Intanto ci consta che mentre il gruppe in
glese offriva 47 milioni all'anno, il gruppo 
lombardo non ne offriva che soli 35. 

Dato il caso che realmente il governo non 
riuscisse a concludere nulla co! gruppo ingle
se, esso allora accetterebbe le offerte dol grup
po lombardo, le quali, lienehè poco brillanti, 
offrirebbero sempre un utile allo stato di circa 
15 milioni. 

Leva militare. — Fra il ministero della 
giustizia, dell'interno e degli esteri si sta stu
diando un progetto per una riforma alia legge 
sulla leva militare pei figli degli stranieri do
miciliati da oltre 20 anni in Italia. 

Avvenimenti in Serbia. — Nelle sfere di
plomatiche si è molto impressionati dell'ag
gravarsi degli avvenimenti in Serbia. 

SI parla.di un probabile intervento dell'Au
stria in Serbia e ciò avrebbe già dato luogo 
ad uno scambio dì dispacci riservati tra i ga
binetti della triplice alleanza. 

Giunte di ricezione. =• È pronto al mini
stero della marina un progetto per riformare 
le giunto di ricezione presso gli, arsenali ma
rittimi. 

Questo progetto tende a semplificare [note
volmente quel ramo dell'amministrazione ed a 
stabilirò meglio le responsabilità dei funzio
nari addetti agli uffici dì acquisto dei mate
riali necessari pegli arsenali. 

Io sono assolutamente dell'opinione della 
marchesa, per quanto riguarda cose d'amore. 

Voltaire però era un angelo a paragono del 
suo antagonista Rousseau. Io li ho conosciuti 
tut,ti e due; e si può credermi. 

Voltaire aveva tanto spirito, che questo gli 
tenea luogo di cuore. Egli ha'fatto delle belle 
azioni, ha fatto del bene, ve lo giuro. Ed ol
tre quelli che tutti sanno, ho veduto molta 
gente soccorsa da lui. 

Rousseau, all'invece, non ha fatto che del 
male. Non ha mai mostrato la più piccola 
commiserazione per nessuno ; non aveva che 
i suoi libri. Egli ha pagato con l'ingratitudine 
quelli che l'hanno colmato di benefici; ha pub
blicati dei segreti che dovevano restar sepolti 
nell'anima sua: era un nomo disonesto, disag
gradevole , che .avea ragionamenti falsi e 
principii detestabili. Tutto questo era avvi
luppato in uno stile che ammaliava; ed ecco 
il gran rischio. 

Gli si è creduto sulla parola; non lo si co
nosceva, e se i suoi discepoli l'avessero avvi
cinato e giudicato da vicino come noi, non 
sarebbe stato da temere, ve ne rispondo. 

Sfortunatamente, egli ha il beneficio della 
prospettiva. Ah I brutto babbuino 1 quante 
gliene avrei date per ì suoi discorsi contro le 
donne che appartenevano alla corte 1 

CAPITOLO IX. 

La marchesa era morta nel palazzo di Lu-
néville; come vi ho detto, Stanislao avea l'a-

3ffimgssssssaì£3KS.TKKi3Sa 

Una pergamena al Principe di Napoli 

Lunedì in Napoli, dagli ufficiali del 13' ca
vallerìa Monferrato fu offerta a S. A. R. ii 
Principe, di Napoli un'artistica pergamena. 

Il capitano Domenico Goitre dettò il sonetto 
che è il seguente; 

Di Montebello le brillanti gesta 
Il vecchio Monferrato, dell'onore 
Fiero, oggidì ricerda COD ardore 
Radunato a solenne, allegra festa. 

Amor di Patria forte si desta I... 
Per quei Prodi caduti con valore 
Arcano senso provan tutti in core ; 
Che ai morti in guerra somma gloria resta I 

Prence, nOpote così degnamente 
Al Gran Re, che coll'armi ha salvato 
Dallo straniero l'Italica Gente; , . 

Questo di che hai, Generoso, onorato 
Per lungo volger d'anni, assai sovente 
Ricorderà superbo Monferrato. 

« * 
S. A. R. ringraziò gli ufficiali per il gen

tile pensiero e si congratulò con il capitano 
Goitre , al quale ripetutamente strinse la 
mano. . 

bitudine d'alloggiare magnificamente i suoi 
visitatori, Sjccome non si voleva far passare 
la salma per gli appartamenti di Sua Maestà, 
furono obbligati- a trasportare il corpo dal 
teatro, e di là. in una sala, nella quale ve
gliava una sentinella. 

Si fuce il trasporto di notte,con le fiaccole 
e nel più gran silenzio; il signor du Chàtelet 
e Voltaire m'avevano pregato d'assistervi; non 
vidi mai nulla di più lugubre e straordinario, 
Quella donna morta, che attraversava quella 
sala, dove pochi giorni prima eli' era viva e 
piena di forza, era una cosa dolorosamente 
tetra, come la povera marchesa avrebbe detto 
se si fosse trattato di un'altra. La sentinella 
era un giovane polacco imbevuto delle super
stizioni del Nord; egli ci guardò passare con 
occhi spaventati e rimase sulla soglia della 
porta, immobile, fino a che l'ebbrezza della 
birra e la cerimonia erano terminate. 

Qualche giorno dopo, verso le due antime
ridiane, noi dormivamo pacificamente, quando 
delle grida spaventevoli, seguite da un colpo 
di fucile, rìsuonarono nel castello. Tutti si 
alzarono; si corse dal re' anzi tutto, per la 
tema che gli fosse sopraggiunta una sventura 
qualunque. Rassicurati da quella parte, si pro
seguì nelle ricerche, si.giunse al teatro, e vi 
si trovò l'ufficiale, e tutta la guardia che pro-
dlgavan cure a quello stesso snidato svenuto. 

— Cos' ha ? Cosa e' ò ? Cosa' ha veduto 1 
Perchè il colpo di fucile? 

Tutti volevano sapere qualche cosa. Il gio
vane non rinvenne; però'a forza di sale d'In
ghilterra e di acquavite, lo si richiamò in 
vita. Egli semi aperse gli occhi e sembrò stu-

II giro del mondo., in 64 giorni 

I nostri lettori non avranno dimenticato- il 
progetto audace concepito da un inglese, 
Giorgio Griffllh che, desideroso di battere il 
record satbilito da Phileas Fogg in 80 giorni 
aveva scommesso di far il giro, del mondo in 
65 giorni. 

Giorgio Griffllh ha guadagnato la sua scom
messa. Partendo dalla stazione dì Cdaring-
Oross II 12 marzo alle 11 del mattino, egli è 
sbarcato dopo 64 giorni, 11 ore 20 minuti, 
il'un viaggio a tutto vapore, duadagnando 
così 12 ore e 40 minuti sul tempo che si era 
prefisso. 

Ai reporters che lo assediavano dì domande 
Griffith ha dichiarato che non s' era servito 
che dei mezzi di locomozione ordinaria ed ha 
aggiunto che se sì potesse disporre di treni 

speciali'si compirebbe facilmente il giro 
mondo in 50 giorni. 

L'originale viaggiatore : ha veduto rea 
zarsi quasi dovunque le sue previsioni ST" 
suoi calcoli, a Hong-Kong solamente egli ha 
perduto 24 ore di più che non credeva. La
sciando Yokohama Giorgio Griffith aveva per
duto 40 ore di vantaggio ottenute sugli .ap
prezzamenti fatti. 

Il viaggiatore ha sul principio guadagnato 
7 libre di peso tra l'Inghilterra e la China. 
Poscia ò deperito soffrendo la febbre e l ' in
sonnia e risentendo i contraccolpi dei cam
biamenti di temperatura. 

A New-York Griffith aveva riperduto le 
sue 7 libre, più 6 libre supplementari. La 
sua energia non l'ha abbandonato un istante 
e la gioia di riveder Londra a i suoi amici 
gli ha fatto dimenticar d' un tratto tutte le 
sue fatiche. 

pito di trovarsi attorniato da tanta gente. 
Continuarono le interrogazioni e a lungo pro
seguirono. 

Il soldato non diceva una parola; era ine--

betito. 
— Cosa avete sentito ? Chi vi ha attaccato? 

chiedeva l'ufficiale da una mezz'ora. 
Egli allungava le braccia e mostrava il tea

tro, ripetendo : 
— Là I là ! 
Si corse, si guardò fin sotto alle ultime tele; 

poi si ritornò,verso la sentinella dicendogli 
che nulla ci avea scoperto. 

Rimesso un poco, egli prese la parola. 
— L'ho vista perù, molto bene vista, al

l' ingresso del teatro. 
—- Ma chi dunque? 
— La marchesa di Chàtelet. Credete forse 

che un uomo m'avrebbe fatto quella paura? 
— Come, la marchesa di Chàtelet? Siete 

pazzo, mio caro. 
— No, non sono pazzo; 1' ho vista allo stesso 

posto dove si è fermata la sua salma. Era ve-
stitadì bianco; erano i suoi vestiti, il suo passo, 
la sua figura ! era lei.... 

— Ebbene? ebbene? gridammo tutti tre
manti, lo confesso. 

I lineamenti di quel giovane soldato dinota
vano uno spavento sì grande, sembrava tanto 
convinto che ognuno si guardava attorno a sé 
impressionato di paura. 

— Ebbene, io non ho potuto né camminare 
né gridare; la mia lingua s'è paralizzata, fino 
a che, facendo uno sforzo supremo, ho la
sciato andare il mio colpo dì fucile sullo spet
tro, che ha risposto con le grida e con quel 

CRONACA DE*LL' E S T E R O 

(Servizio speciale del COMUNE) 

V intervento in Serbia 
Abbiamo da Londra: 
Il Central News riceve da Sarajevo che 

dall'Austria si fanno grandi preparativi per 
un eventuale intervento armato in Serbia. ' 

Già tutte le piazze forti della Russia sulla 
frontiera serba sono pronte. Si sono inoltre 
formate nuove truppe indigene e si sta pre
parando un forte concentramento di altre 
truppe. 

Il viaggio dell'arciduca Alberto, benché ma
lato e vecchio ha un' importanza grandissima. 
Egli ha visitato tutte le guarnigioni della Ro-
snia ed Erzegorina, le strade militari ecc., ed 
ora visita lo guarnigioni della Dalmazia. É 
auto che l'arciduca Alberto fu anche un'altra 
volta in Dalmazia e pochi mesi dopo quel suo. 
prirpo viàggio, si ^effettuògl'occupazione, per . 
parte dell'Austria, della Rosnia ed Erzegorina. 

É'pure .sintonatico l'arrivo in Dalmazia del
l'ammiraglio Sterneck, comandante in capo 
della fiotta austriaca, come non manca d'im
portanza la notizia, che si ha da Vienna, che 
il direttore generale del Lloyd ebbe diverse 
conferenze coi ministri austriaci pochi giorni 
prima che l'ammiraglio Sterneck si muovesse 
dalla capitale. 

Complotto anarchico 
Abbiamo da Madrid : 
La polizia dì Barcellona sarebbe sulle trac

cio di un nuovo complotto anarchico, che 
avrebbe per scopo di vendicare gli anarchici 
fucilati giorni or sono. 

La popolazione di Barcellona è seriamente 
allarmata. 

Nessuno più va a teatro; i caffè sono de
serti, perfinogi .pubblici passeggi seno pochis
simo frequentati. 

fragore di voce che avete dovuto sentire. 
Quanto a me ho perduto i sensi. Non li per

derei dinanzi alla bocca d'un cannone; ma di
nanzi a. quel fantasma... Ah! Dio, ufficiale mio, 
mi vengono i prividi al solo pensarci. 

— Per bacco l come doveva essere brutta ! 
gridò così alla buona un vecchio maggior sviz
zero che detestava Voltaire e la marchesa. 

— Rassomigliava alla Niobe amante di Gio
ve, rispose ingenuamente il giovane. 

Noi tutti scoppiamo dalle risa. 
Era una statua non riuscita, informe, le di 

cui grosse membra non stavano più unite, ,9 
che i fanciulli della città continuamente insul
tavano. Ohe beli'imagine! 

— Fa-chiaro di luna, disse la marchesa dì 
Bouffleres, e la marchesa è venuta a cercare 
in questa sala deserta ì raggi del suo astro 
prediletto. 

— Non cerca piuttosto Saint-Lambert? sog
giunse un altro. 

— Ohi siate tranquilla, ella sa bene dove 
trovarlo I 

Rientrammo nelle nostre stanze mezzi alle
gri e mezzi tremanti. Non potei dormire il re
sto della notte ; mi sembrava veder sempre 
quella povera Emilia a passeggiare in quel 
teatro, nel quale avea accompagnato la sua 
salma; mi sembrava vederla comparire e se la 
prendesse con me. 

Non fui però turbata da alcun rumore , da. 
nessuna apparizione, e non stava che in.un 
dormire tranquillamente. 

(Continua) 



Lega Nazionale 
01 telegrafano da Trieste i 
Sono ricominciate le persecuzioni contro IR 

Lega Nazionale. Le autorità dall'Istria e della 
Dalmazia hanno ricevuto ordini da Vienna di 
proibirò tutte lo feste pubbliche a vantaggio 
della Lega. 

Oió cagiona una vera indignazione nelle 
file del partito italiano, specialmente dopo le 
promesse degli attuali ministri che faranno 
rispettare dai croati 1 diritti della nazionalità 
italiana. 

Conflitto col Brasile 
Ci telegrafano da Lisbona : 
Anche la Spagna e l'Austria avrebbero in

formato il governo portoghese di riconoscere 
il pieno diritto del Portogallo nel suo con
flitto cui Brasile. 

Si dica che la grandi potenza presenteran
no tra giorni una nota collettiva al governo 
brasiliano. 

Trattali commerciali 
Abbiamo da Madrid : 
Davanti alla commissione del Senato il si

gnor Rsventos, rappresentante della Camera 
agricola di Malda, dimostrò martedì che i 
nuovi trattati di commercio sarebbero fune
sti non solo alle industrie, ma anche all' a-
gricoltura, specialmente il trattato coli1 Ttalia, 
essendo illusorie le compensazioni tanto de
cantate per le tariffe sui vini. 

La Russia e la Serbia 
01 telegrafano da Pietroburgo: 
La stampa russa si mostra indignata per 

ciò che accade presentemente in Serbia La 
«Gazzetta di Pietroburgo» dice che la con. 
dotta del Re Milan mette in pericolo la pace 
europea e soggiunge che le potenza europee 
non potranno rimanere passive se, per effetto 
di tale condotta dell' ex re, scoppiasse una 
rivoluzione in Serbia. 

La « Nevosti i> insinua che tutta l'agitazio
ne presente in Serbia sia l'opera di agenti 
stranieri. 

Il giornale allude al governo austriaco. 
Il Portogallo ed il Brasile 

Oi informano da Lisbona : 
Notizie da Rio de Janeiro recano che il 

ma rescialo Peixoto, presidente dalla repub
blica del Brasile, pretende di avere delle 
prove che il Portogallo favoriva sottomano il 

' partito monarchico ed aveva promesso tutto 
il suo appoggio per una restaurazione della 
monarchia nel Brasile. 

Una nota officiosa del governo portoghese 
protesta contro una simile insinuazione. 

— I giornali portoghesi pubblicano il rias
sunto di an dispaccio di Re Umberto alla re
gina Maria Pia, nel quale si rileva la frase; 
«io raccomanderò al mio governo di prestare 
tutto l'appoggio possibile al Portogallo nel 
suo conflitto col Brasile». 

Il procuratore respingo 1' accusa ; riguardo 
il ritiro dalla difesa sì appalla al pubblico cho 
fu testimonio dell'attitudine illegale o sconve
niente dei difensori. Dichiara assurda la as
serzione che si tratta di persecuzione poli
tica. 

Obiede perchè gli accusati, che non -sono 
rappresentanti della nazione rumena, non an
no svolto i loro lagni innanzi a compe
tente autorità, ossia dinnanzi alla camera. 
Gì' Imputati persistono a rifiatare di difen
dersi quantunque il presidente dichiari che 
ciò non impedirà la continuazione del dibatti
mento. 

WASHINGTON, 24. — Il Senato respinge 
con 106 voti contro 26 I' aggiornamento del 
bill sulle tariffe doganali. 

NEW YORK, 24. — Il New York Herald 
ha da Rio Janeiro : 

Un messaggio di Peixotto al Congresso 
annunzia che ia vertenza fra il Portogallo 
ed il Brasile è stata amichevolmente appia
nata. 

NEW YORK, 24. — New York Herald e 
la Libertnd annunziano che dal 15 corrente 
gravi combattimenti sono avvenuti fra gli 
insorti di San Salvador e le truppe del go
verno. 

Si contano ormai tre mila morti e numerosi 
feriti. 

Processo De Felice e compagni 
T r i b u n a l e di g u e r r a in Sici l ia 

PALERMO, 24 

Al Tribunale di Guerra è continuato ieri il 
processo contro De Felice e complici. 

De Felice riprende alle ore 12.10 il suo di
scorso. 

Essendo già il terzo giorno della sua auto
difesa dice che stanotte vegliò per riordinare 
i suoi appunti e promette quindi per oggi 
stesso di porre (ine alla auto-difesa. 

Continua scagionando sé e i compagni dal
l'imputazione di eccitamento alla guerra ci
vile ed all'odio di classe. 

Discusse quindi la questione giuridica. Il 
Da Felice terminò l'auto-ditesa, dichiarandosi 
innocente delle accuse fattegli e chiedendo la 
libertà per sé e per i suoi compagni. Quindi 
parlarono Oiraldi e Petrina. 

Dopo di questi parleranno gli altri impu
tati. 

Ne avremo per una settimana. 

FORBICI A L L O P E R A 

Dispacci Telegrafici 
(AGENZIA STEFANI) 

PARIGI, 24. — Bougeois declinò 1' offerta 
di formare il gabinetto. 

PARIGI, 24. — La crisi è invariata. Cre
tesi che Carnet insisterà presso Bourgeois. 

PARIGI, 24. •= Oarnot conferì nuovamente 
con Dupay nel pomeriggio. 

Risultò da tale intervista che la situazione 
presento non sembra addittare Dupuy come 
l'uomo più indicato a comporre il gabinetto. 
Oarnot invitò quindi Peytral a recarsi stasera 
all'Eliseo. 

PARIGI, 24. — Peytral declinò il mandato 
di formare il gabinetto. 

Stasera conferirà con i suoi amici e domat
tina renderà conto a Oarnot della pratiche 
fatte. 

PARIGI, 24. — Il Figaro pubblica una let
tera del principe Alessio Karageorgevieh nel
la quale questi dichiara che non soltanto egli 
non rinuncia alle suo pretese sul trono serbo 
ma ohe anzi è intenzionato di farle valere. 

PARIGI, 24. — La commissione della do
gana ha deciso di respingere qualsiasi aumento 
di dazio sulle uve secche. 

TOLONE, 23. = Wàlmour provocatore dei 
disordini contro gl'italiani a Solties Toint fu 
candaunato a tre masi di carcere ; altri due 
furono condannati a 15 giorni. 

LONDRA,- 24, — Gladstone ha subito sta
mane l'operazione della cateratta all' occhio 
destro. L'operazione ò riuscita felicemente. 

LONDRA, 24. — Il Times ha da , Pietro
burgo : La polizia avrebbe scoperto che la 
casa destinata e ricevere lo czar durante le 
grandi manovra presso tìmolensko e la chiesa 
erano minate. 

LONDRA. 24. — Lo Standard dico: La 
Camera dei Qomuni voterà oggi il bilancio. 

La maggioranza del governo non suporerà 
i diaci voti, 

KLAUSENBURG, 23. — La requisitoria del 
procuratore chiede la punizione dei colpevoli 
per delitto di aver propagato un memoriale 
contro l'unione dell'Ungheria e della Transìl-
vanla fissata dalla legge fondamentale dallo 
Stato, o tentato di diffondere teoria tendenti 
dissoluzione dell'ordina dallo Stato. Ratin in 
nome di tutti gli accusati dichiara di assu
mere la completa responsabilità pel memo
riale. 

Legge un discorso in cui rilava che la difesa 
fu costretta di ritirarsi e dichiara che non rico
nosce la Corte d'Assise, parelio composta di 
giudici ungheresi chiamati a giudicar in un pro
cesso polìtico. 

Gli altri imputati dichiarano di abbandonar 
la difesa perchè non intendono di difendersi, 
rumori;. 

La biciclettta in America. 
La bicicletta infierisce anche in America. 

Ma coloro che davano a nolo le biciclette 
si lagnavano che si commettessero continua
mente errori voluti sul tempo di affitto, e 
che si restituissero le macchine quando pa
reva e piaceva. 

Uno di quei negozianti ha immaginato 
uno stratagemma che immediatamente è 
stato imitato. Le macchine che .si danno a 
nolo sono combinate in modo che per far 
girare la ruota direttrice, bisogna gettare 
in una apertura presso la guida mezzo dol
laro. Nello stesso tempo un contatore co
mincia a funzionare. Cinque minuti prima 
che spiri l'ora, suona un campanello. Poi, 
esattamente al secondo, quando l'ora è 
giunta, la bicicletta cessa di funzionare. 
La ruota è impedita. Allora, al cliente non 
restano che queste due alternative: o met
tere un nuovo mezzo dollaro nell'apertura, 
scendere e trasportare la macchina al ae-
gezio d'affitto. 

X 
La bicicletta pegli avvocati. 
Questa la dedico ad un mio amico. 
Il signor Cresson «batonnier» degli av

vocati di Parigi, ha solennemente dichia
ralo che la bicicletta toglie agli avvocati, 
specialmente ai giovani, una parte della 
rispettabilità che va unita alla togal 

Degli avvocati montati su due ruote, con 
una gamba di qua ed una di là?! 

11 signor Cresson trova sconveniente spe
cialmente che si mostrino le polpe. Le pol
pe! Ma i pantaloni non sono forse inven
tati per nascondere questa parte del corpo 
umano agli ingenui sguardi delle ingenue 
damigelle? 

Guai all'avvocato che osa mostrare le 
polpe ! 

X 
Un ingoiatore di scudi. 
Da mesi sono un impiegato di commer

cio a Neufchatel (Senna Inferiore) aveva 
ingoiato, per scommessa, un pezzo d'ar
gento da 5 franchi. 

posto in gran parte di violette. I medici di
chiararono che certi profuiini, come quelli 
delle tuberose, dei gigli, del giacinto, della 
sensitiva, passono provocare un abbassa
mento di vece. 

X 

TRAMUTAMENTO 
Nei placidi tramonti ella sogguarda 
il glauco mar ne la distesa infida 
e nel raccoglimento si confida 
a l'incompresa eternità bugiarda.-
Pensa e più si scolora e ne la tarda 
opra del nume sua virtù disfida, 
con abbandono la reietta affida 
tutta se stessa a Venere infingarda. 
Strano tramutamento, Or nel mistero 
se stessa incolpa, or ne la sua bellezza 
volando a l'infinito il suo pensiero. 
Ma in tanto di dolore e gentilezza 
s'affaccia sempre inesorabil vero 
il fatto avverso de l'uman fattezza. 

y 

Le sciocchezze : .. 
Alessa dro Dumas sosteneva un giorno 

che non aveva mai trovato donne brutte. 
— Tut te le donne sono angeli - egli di

ceva. 
Una signora lo interruope ridendo. 
Essa aveva il naso orribilmente schiac

ciato ed era la prima r ridere del suo di
fetto. 

— Osereste voi dire - diss'ella - che sono 
un angelo anch'io, malgrado il mio naso? 

— Sì, signora - rispose Dumas calla sua 
galanteria - voi siete un angelo caduto dal 
cielo; soltanto, cadendo, avete avuto la di
sgrazia di battere il naso! 

X 
Certo abate predicava in una chiesa dì 

Milano. Un soldato disoccupato entra e 
prende una sedia. Durante il sermone la 
donna di chiesa gli si avvicina e gli chiede 
5 soldi. 

Il soldato, che forse ignorava questa tassa, 
gli risponde meravigliato': 

— Cinque soldi? Ahi se io li avessi non 
sarei quii 

X 
Dopo aver splendidamente pranzato in 

un «restaurant» di lusso, uno spiritoso va
gabondo fa chiamare il padrone, e: 

—• Vi è mai accaduto - gli domanda -
di aver a che fare con un povero diavolo 
nell'impossibilità di pagarvi? 

— In fede mia, giammai. 
— E se ciò vi accadesse, che cosa fare

ste voi? 
— Perbacco! Lo caccierei alla porta con 

un piede in una parte qualunque, racco
mandandogli di non più tornare. 

Il nostro consumatore si alza, infila il 
cappello sulla testa, e, rivolgendosi al trat
tore, gli dice, aprendole falde del sobra-
bito : 

— Signore, pagatevi I 
X 

La sciarada: 
La mia prima è una cosa profonda 
Che si trova; nel sen- de la terra, 
È profonda altresì la seconda 
E la nave nel sett la rinserra; ' 
11 mio terzo è un articol plurale 
Ed e arnese di casa ij totale 

U incastro d'ieri : 
Tu TORI-O 

LA FORBICE 

Grorxaea del .Hegno 
ROMA 

C o n c o r s o sospeso . —•, Fino a nuovo av
viso venne sospeso il concorso. alle cattedre 
della scuole a degli Istituti tecnici del Regno. 

U n a m e s s a p a p a l e . — Il Papa ha sta; 
bilito dì celebrare una messa a San Pietro, a 
porte chiuse, in occasione della venuta a Ro
ma dei pellegrini italiani che si recheranno a 
Roma per visitare la tomba di Pio IX. 

Il giorno non è ancora stabilito. 
MILANO 

Un due l lo . — In seguito a contesa sorta 
per causa femminile, avvenuta lunedì al ballo 
della Società patriottica, fra i signori Cesare 
Mazzuchelli coniugato e il conte Ariberto Ca
sati ; essi stamane si batterono alla sciabola in 
uraa vicina cascina. Mazzucchelli ricevette un 
fendente alla testa per cui i medici fecero ces
sare il duello. 

Il su ic id io dì u n i m p i e g a t o in l ede le 
— Nel pomeriggio il delegato Topan seguito 
da due guardie bussava all'uscio della abita 
zione di Riccardo Ghiringhelli- contabile ad
detto alla Gassa municipale al quale si adde
bitavano gravissime irregolarità nel distacco 
dei. coupons del prestiti municipali. 

Il Ghiringhelli chi si trovava a letto, sa-
Da quel momento lo sciagurato, che sof- I puto dalla cameriera che venivano ad arre-
"fl " h ' i m " n l " "' ' - """"™" " •"'" •- starlo, si freddò con due revolverate alla tem-

B B E S C l A 
Benini Giovanni di Agnone vanne iersera 

rinvenuto impiccato nel suo fienile. Il suicida 
lascia moglie e.4 figli. ' 

— L'epilettico Adorni Carlo, caduto acci
dentalmente in una roggia a Gottolengo, vi 
annegava, 

—• Certo Davide Pellegrini, venditore di 
limoni, cono-solutissimo'qui .a Broscia, sorpre
so in un fondo in quel di Salò mentre ruba
va limoni, veniva dai derubati battuto così 
spietatamente da morire dopo 24 ore dal suo 
ricovero all'ospitale di Salò. 

X>et B a s s i a n o 
(CORRISPONDENZA,PARTICOLARE DEL Comune) 

Bussano, 34. 
(obm) - Questa sera ebbe luogo l'inaugura

zione del nuovo Politeama Donizzetti, pro
prietà del signor Chiurato, disegno dell' inge
gnere Zannoni. 

Il Politeama è riuscito elegante, ma ha fatto 
cattiva prova qualo ambiente acustico, tanto 
che in avvenire si potranno dare operette, ma 
non opere serie. 

Il pubblico accorse abbastanza numeroso ; 
non si, può dire che il teatro fossa affollato. 

Lo spettacolo mediocre nei primi tre atti, 
fu affatto insufficiente nel quarto, che è il più 
bello dell'opera. 

Benissimo il basso Girotte, bassanese, allievo 
del m. Orefice (che era presente al teatro). 

Il tenore signor Cohlnis piacque nei primi 
tra atti e, nel quarto, cantò bene la bella ro
manza «Spirto gentil», ma poi; forse perchè 
stanco, lasciò troppo a desiderare. 

Parò non disperiamo che esso possa far me
glio nelle sere venture. 

Ma se il quarto atto è difficile per lui, più 
ancora lo è per la signorina Beduschi, la quale 
(per quanto sia spiacevole la cruda verità) 
riuscì troppo inferiore all'aspettativa. Assolu
tamente la parte di Leonora non è per lei. 

Buona la voce del baritono Nava, che fu 
applaudito più volte. 

Benino la signorina Mirko, debuttante. 
Bene i cori e l'orchestra, tranne qualche 

stuonatura negli ottoni. 
• H pubblico fu largo d'applausi nei primi tra 
atti, al quarto giudicò opportuno il silenzio e 
fece bene. 

Fu chiamato al proscenio anche il bravis
simo maestro Cusinati, un giovane che farà 
certamente una carriera brillantissima. 

In complesso (anche tenuto calcolo che a 
Bassauo e in un politeama non,sì devono avare 
troppe esigenze artistiche) lo spettacolo non 
corrispose al desiderio del pubblico a ai prezzi 
troppo elevati. 

friva orribilmente, si sottopose a diverse 
cure, senza però ottenerne alcun effetto. I 
medici si accingevano infine a tentare un'o
perazione dolorosissima,, allorché, forse per 
effetto della paura, lo scudo uscì sponta
neamente per la via più naturale, senza 
gravi conseguenze. 

Quello scuao era stato precisamente due 
mesi e nove giorni nello stomaco dello 
scommettitore, che certo non ripeterà la 
prova, benché ora sia liberato dagli atroci 
dolori sofferti. 

X 
1 fiori e la voce. 
In Inghilterra è stato constatato un fatto 

curioso. 
1 fiori colti di fresco producono una at

tenuazione di voce nei cantanti che li r e 
spirano. Le violette, in modo particolare, 
provocano una raucedine molto insistente. 

Si racconta che una grande artista, invi
tata a cantare in casa Rothschild a Londra, 
fu incapaee di eseguire il suo programma, 
per aver respirato un mazzo di fiori com

pia. - Egli aveva 33 anni e lascia la moglie 
con tre bambini. 

M O D E N A 
U n a ( jravo d i sg raz ia . — Stasera tre si

gnorine accompagnate dalla madre tornavano 
in città dalla porta San Francesco, 

Presso la porta il cavallo impauritosi prese 
la .mano al cocchiere e 11 veicolo urtò contro 
lo spigolo della porta: la madre e una. delle 
signorine furono sbalzate a terra e ferite gra
vemente alla testa e alle gambe. 

Il cavallo su cui erano fermate la altre due 
signorine fu fermato poco dopo. 

Lo stato della vecchia signora è allarmante. 
GENOVA 

Suic id io . — Stamane corto Arturo Zac-
carello ottaniara, si suicidava bevendo una 
forte dose di acido muriatico. 

Trasportato all' ospedale, morì stasera. 

accelerato con sciabola-baionetta in 40 sacoil 
Furono sparate nella glornalp Complessi 
menta, oltre 2200 cartacea. 

Domenica 27 corrente avranno luogo lazi 
arretrata par gli inscritti nei tre ripari 
Scuole, Milizie e Libero col solito orario di 
8 alle 12 e dalle 13 alla 15. 

. ' „ 
S o c i e t à 1 ' « E s e r c i t o ». ; 
Domenica 27 corr. una rappresentanza 

questo sodalizio composta di una cinquantj 
di soci si recherà a Bassano per restituire 
vìsita che : componenti quella Società di Mi 
fra i Militari in congedo fecero nell'otto! 
scorso. 

Sappiamo ebe la riunione è fissata alla si 
sociale in Piazza Unità d'Italia alle ore 7 
partire col treno delle 8,3 e che all'arrivi 
Bassano i nostri saranno ricevuti alla stazit 
ferroviaria da quei consoci con bandiera 
musica. 

B a n c h e t t o d ' add io . 
,Nelle sale della Stella d'Oro gl'impieg 

della Banca Veneta e dall'Esattoria Con 
naia offersero mercoledì uh banchetto d'ad 
al cav. Paolo Toma che lascia la direzio 
della Succursale di Padova per assumere 
posto di direttore generale della Banca ste: 
in Venezia. 

Prima del pranzo, d'iniziativa del cav. Tori: 
venne spedito un telegramma riverente al ni 
Besozzi, dimissionario dal posto al quale-ég 
fa ora chiamato. 

Dopo il pranzo, servito egregiamente 
nostro Visentin'!, il'sig. Zecchini lessa un 
scorso, nel quale con efficaci panile, ispira 
ad alta stima e riconoscenza, ricordò i raer 
del cav. Toma verso l'Istituto che diresse ci 
tanto zelo ed intelligenza e l'Interessameli 
addimostrato sempre verso gl'impiegati. 

Rispose brevemente, ma molto affettuos 
il cav. Toma ringraziando fglì impiegati 
avergli offerto modo di ricordare I tanti an 
trascorsi assieme ed il lavoro dedicato da tul 
con premura alla Banca Veneta, alla prosperi 
della quale chiuse blindando. 

Il cav. Toma gradì assai il presente di i 
gruppo fotografico di tutto il personale del 
Banca e dell'Esattoria. Il gruppo è lavoro r, 
seitissimo del nostro cav. Fiorentini. 

L'allegria regnò sovrana nel banchetto 
i brindisi più affettuosi e sinceri si rivolse! 
al cav. Toma cho parte ed al sig. Anton 
Faccanoni, nostro concittadino, che. lo sosl 
tuisce. 

Quando tali dimostrazioni d'affetto si. vai 
ficeno così spontanee a sincara esse onorai 
altamente coloro cui sono dedicate; e noi fa 
ciamo eco agli evviva dQ'suoi impiegati a 
gurando all'egregio cav. Toma quell'avveai 
che »i è meritato con un lavoro assiduo 
intelligente. f. 

CRONACA DELLA PROVINCIA 
Corrispondenza particolare del COMUNE) 

Vigodavze re , 2 3 . — Longevità — Ieri 
in frazione di Salotto, eessava di vivere Bur
li» Antonia, vedova Favero detta Milo, la quale 
contava la bella età di anni 95 e mesi 3 es
sendo nata il 30 gennaio 1790. 

La Burlin, che era una buona vecchierella, 
si è sempre mantenuta sana e fresca di men
te, e si è spenta coma si spegne un lume, cui 
manca l'alimento; tornava piacevole parlare 
seco lei di cose e di fatti verificatisi poco 
lungi dello scorso secolo. 

Pochi sono i fortunati di toccare i 95 anni 
ed il vostro corrispondente teme di non rag
giungere quella età, e così di non potervi in
trattenere con la sua prosa ancora par un 
bel pezzo ! 

Però sperare non nuoce 1 
P o n t e di B r e n t a , 2 4 . — Questa mat

tina la locale Banda Sociale si presentò per la 
terza volta con la nuova divisa a darò un 
concerto, che a dir il vero riuscì soddisfacen
te a tutti coloro che abbero la fortunata' oc
casione di assistervi. 

I pezzi a le marcie vennero eseguite con 
distinta valentia ; tanto che il Pot-pourri so
pra motivi di varie opere, ottenne dagli a-
stanli clamorose ovazioni ; dimostrando così 
una volta di più la valentia dei componenti 
il corpo musicala. 

Un bravo di cuore all'idttimo giovane Giu
lio Busatto che con si amorosa cura seppe 
istruire quei giovani da poterli ridurre pro
vetti suonatori. 

Un bravo, merita anche il signor De Toni 
Giovanni che, coadiuvato da altri, disinteres
satamente e saggiamente provvede affinchè 
ogni cosa venga eseguita con esito felice. 

CRONACA DELLA CITTA 
T i r o a s egno . 
Alle esercitazioni regolamentari di tiro di 

ieri presero parte circa 300 tiratori. La le
zione del giorno fu la 5' a metri 200 (fuoco 

f 

S e d u c i p a t r i e b a t t a g l i e . 
Quei soci che intendessero prender par 

alla Gita di Bassano uniti alla Società 1' «I 
sarcito» sono pregati inscriversi presso 
cassiere della Sedata, sig. Nicolò Olivotb 
versando allo stesso L." 5 le quali servirann 
pel viaggio e banchetto. 

Sono poi pregati di trovarsi alle ore 7 (ai 
tim.) precise all'Ufficio della Società, via Por 
tecorvo n. 2608 muniti dei distintivi ssciali 

Bol le t t ino de l l ' i s t r uz ione . 
Dal Bollettino pubblicato ieri dal Ministar 

della Pubblica Istruzione rileviamo le seguenl 
disposizioni che riguardano la nostra Pro 
viheìa. 

Il sac. Zopponi fu nominato direttore spir 
tuale dell' educatorio femminile dì Monta 
gnana. 

Si acquistarono molte monete romane d'a 
gento, rinvenute a Oaltrano in favore del Mi 
seo d' Està. 

. * . 
L a l i cenza pe l g iuoco . 
Una circolare dol senatore Sansales, direi 

tore generale della pubblica sicurezza avveri 
che gli esercenti trattorie, cantina ecc., no 
possono permettere nei loro stabilimenti ci 
si giuochi, quando essi non abbiano la licenz 
all'uopo prescritta dall'articolo 50 dalla legg 
di pubblica sicurezza, malgrado che negli stai 
bilimenti stessi non esistano apposite sale d 
giuoco. 

Gli esercenti devono poi adempiere alla pr< 
scrizione della logge citata a dell'articolo 6 
del regolamento relativo, per quanto concorn 
la tabella dei giuochi proibiti. 

.% 
L a c lasse 1 8 6 9 . 
Sappiamo che le operazioni per rinviai 

alia loro case tutti i richiamati della class 
1809 non ancora congodati procedono alacri 
mente e saranno presto ultimate. 

. % 
P e r i l p o r t o d ' a r m i d a l uoco . 
I giovani minorenni che intendono munirs 

dal porto d'arme da caccia, devono corredar 
la loro domanda di una attestaziono in cari 

libera con la quale si dichiari che non osi 
stono, nel mandaménto di loro dimora, Social 
di tiro a segno a che essi sono esperti nel tal 
neggio delle armi da fuoco. 



I s t i t u t o F i l a r m o n i c o . 
Dinanzi ad un pubblico disattento e fred

dino, a dir -vero, si svolse ieri all' Istituto Mu
sicale un interessantissimo programma. 

La novità più attraente era il quintetto di 
Martucci, composizione che fu eseguita dal
l'autore stesso e dal quartetto Sarti 1' anno 
scorso a Bologna. 

È lavoro veramente potente ed in tutto ori
ginale, pure essendone semplicissima la forma 
e la fattura. Preferiamo il primo tempo e 
l'andante per la abbondante ispirazione e la 
squisita condotta; originalissimo lo scherzo con 
una coda molto indovinata e pieno di brio e 
di ritmi strani, tanto cari al Martucci l'ulti
mo tempo. 

V esecuzione, straordinaria per parte del 
Pollini, lasciò forse un poco a desiderare in 
quanto a fusione ed a fuoco da parte dei quar
tetto: del resto ciò è naturale quando si pensi 
che i quattro esecutori non suonano quasi mai 
assieme. 

Molto caratteristici i tre pezzi di Sobumann 
per trio; il duetto, pagina deliziosa per la in
genua semplicità della melodia, l*« homoreske» 
graziosissima, il finale, pieno di quella inesau
ribile vena tutta propria dello Schumann. 

Il concerto di Mendelson per piano ed or
chestra, composizione che si sente sempre vo
lentieri, fu eseguito in compenso, dal prof. 
Pisani, molto lodevolmente : avremmo però 
desiderato in alcuni punti maggiore vigoria e 
obustezza, e nell'andante molto maggior fi

nezza e semplicità di coloriti. 

L'orchestra, diretta da quel forte musicista, 
da quell'artista.eccezionale che è Cesare Pol
lini, accompagnò benissimo il concertista. 

U n i o n e F i l o d r a m m a t i c a I r ide -Cossa , 
Iersera, preseute un numeroso e scelto pub

blico, nella sala sociale, Riviera 3. Giovanni, 
si rappresentò la Locandiera commedia in 3 
atti di Carlo Goldoni e In Pretura, oommedia 
in nn atto del professor Q. Ottolenghi gentil
mente concessa dal signor cavalier Emilio 
Zago. 

Nella prima si distinsero ì signori Zaoatta 
Lorenzo, che faceva la parte dol Cavaliere di 
Ripafratta e Contarello Unberto cameriere di 
Locanda. 

La signorina Adele Balena, locandiera, fu in-
"superabile. 

Nella seconda Italo Carrari, che fungeva da 
facchino veneziano, esilarò il pubblico inter
pretando benìssimo la. parte assegnatagli, più 
aggiungendovi qualche frase non priva di buon 
gusto. 

Zanatta Giuseppe, fruttivendolo, e sua mo
glie, signorina Balena Adele, furono assai ap
plauditi. . , 

Uua parola di lode alla Presidenza della So-
eietà Filodrammatica che, rappresentando la
vori scelti, di tanto in tanto, diverte una parte 
della cittadinanza, ohe accorre sempre nume
rosa. 

E m i g r a z i o n e agl i S t a t i Uni t i . 
Il Regio Console italiano il Filadelfia infor

mò il nostro Governo che la crisi commerciale 
e industriale — che colpi gli Stati Uniti — va 
sempre aggravandosi, in modo che i nostri 
connazionali trovansi in quel distretto nelle più 
critiche condizioni. 

Il Ministero dell'interno, trasmettendo que
ste notizie ai prefetti, fa loro viva preghiera 
perchè sconsiglino la emigrazione in quei 
paesi. 

.*. 
L ' a s t a dei Casse t ton i e del le s b a r 

r e t t e . 
Il nostro Sindaco pubblica un avviso d'asta 

ad unico esperimento, col quale avverte che 
in seguito a deliberzione di questa Giunta in 

' data 31 marzo p. p. debitamente approvata 
dalla R. Prefettura il successivo fi aprile sotto 
il N. 1231-4157 innanzi all'essessore all'uopo 
delegato, in questo Palazzo Municipale, nel-
l'TJfflcio Legale [div. II.) nel giorno 5 del p. 
V. giugno, alle ore 10 ant. avrà luogo I' asta 
per l'appalto dei palchi, della loggia sopra i 
così detti Oaeseloni o delle sbarrette dalle 
quali il pubblico esiste alle corse del cavalli 
ih Piazza 'Vittorio Emanuele l i . 

1. Le corse avranno luogo nei giorni 1, 3, 
5, 8 luglio p. v. 

2. L'aBta avrà luogo col sistema della can-
della vergine e sulla base di L. 10, 000 salvo 
le migliorie a favore del Comune. 

2. L'aggiudicazione sarà definitiva al primo 
incanto. 

4. I concorrenti all'atto di fare le proprie 
offerte dovranno versare L.. 5000 che saranno 
trattenute quale deposto per garanzia del 
contratto e della restituzione in buono stato 
del materiale di proprietà Comunale , che 
varrà .consegnato all'assuntore. 

5. Tutte le altre norme e condizioni di pa
gamento, consegna e riconsegna di materiale, 
obblighi dell'assuntore ed obblighi del Comune, 
sono determinati da apposito Capitolato, osten
sibile al pubblico nelle ore d'i ufficio presso la 
divisione l i . Municipale. 

•*% 
D i s g r a z i a a l Bas sane l l o . 
Al Bassanello una fanciulla di circa 5 anni 

affaciatasi un po' troppo sul davanzale di una 

finestra al primo piano perdette 1' equilibrio 
ed andò battere il povero corpicclno sopra ad 
una siepe., 

La disgraziata non ebbe a soffrire che una 
forte scorticatura all' anca sinistra. 

Figurarsi l'impressione della povera mam
ma quando andò raccogliere la sua bambina 
sapendola caduta da un' altezza non indiffe
rente. 

/ •* . 
E s t r a z i o n e a s o r t e . 
Il Sindaco avvisa che l'estrazione a sorte 

degli Inserltti nati nell'anno 1814 avrà luogo 
nei giorni 7, 8 e 9 giugno p. v. alle ore 9 a. 
nella Gran Sala della Ragiene. 
. Tutti gì'inscritti che intendono'far vaiare il 
diritto di assegnazione alla 3.a Categorìa p"r 
gli articoli 86, 87 e 88 della legge sul reclu
tamento, dovranno presentarsi a questo Mu
nicipio Divisione l.a Ufficio Leva, col padre 
s' è vivo, o con la madre o col tutore ed in 
unione a 3 testimoni, qui domiciliati, cogniti 
ed idonei e padri di famiglia, all'oggetto di ap
prontare e firmare 1 documenti da essere pre
sentati al Consìglio di Leva. 

Chiunque fra gl'Inscritti aventi il diritto di 
che trattasi, mancherà di uniformarsi alle pra
tiche sovra precisate dovrà ascrivere a pro
pria colpa se il Consiglio di Leva per man
canza di documenti sarà costretto di assegnarlo 
alla l.a categoria. 

P i cco lo i ncend io . 
In Prato della Valle iersera prese fuoco una 

colonna di legno portante un fanale di nuovo 
modello. • 

Il fuoco venne tosto spento da un accendi
tore del gaz, altrimenti le conseguenze sareb
bero state assai serie, potendo esso sviluppar 
una fuga di gaz. 

**. 
A r r e s t o . 
Ieri le guardie arrestarono una vecchia sco

nosciuta, perchè questuava. 
Lungo il tragitto non volendo esser condotta 

dai due angeli custodi, si diede a gridare, get
tandosi a terra. 

Le guardie per non fare pubblicità la lascia
rono, limitandosi alla sola contravvenzione. 

S v e n i m e n t o . 
Iersera durante lo spettacolo del teatro Ga

ribaldi il signor P. A. venne preso da un forte 
malore e trasportato fuori all'aria libera. 

Dopo pochi minuti di cure assidue rin
venne. . 

. % 
B a n d a de l c o m u n e di P a d o v a . 
Programma del concerto che darà la banda 

de' Oumuuc 11 giorno 25 dalle ore 20 alle 22 
in Piazza Unità d'Italia. 

1. Marcia - Fèst Marsety - Lachenèr. 
2. Sinfonia - La forza del destino - Verdi. 
3. Valzer - Eres Jolies - Waldteufel. 
4. Pot-pourri - L'Africana - Meyerbepr. 
5. I ra Sulte - L'Arlesienne - Bizet. 
6. Marcia - V Esposizione di Palermo -

Palumbo. 

Sorriere dell'Arte 
T E A T R O G A R I B A L D I 

regina, che le regalò .uno spillo a medaglione 
in diamanti, con le iniziali della sovrana In 
diamanti e rubini, sormontate da una corona 
in brillanti. 

L'impresario Gorlitz ha scrittarata la si
gnora Eleonora Duse per un giro in Germania 
nella prossima stagione d'autunno e per una. 
lunga visita agli Stati Uniti nella prima parte 
del 1895. 

. X 
— I signori Abbey e Grau sono arrivati 

testé a Londra,, provenienti da New-York. 
Il signor Victor Ullman, amministratore 

della Renaissance è andato a raggiungerli 
per organizzare con essi tutti i particolari 
della prossima stagione che la signora Sarah 
Bernhardt dovrà fare a Londra, sotto la di
rezione dei due grandi impresari americani.. 

S P E T T A C O L I D E L GIORNO 

T e a t r o Gar iba ld i . — La drammatica Com
pagnia T. MARIANI e V. MARINI diretta da 
E. PALADINI questa sera rappresenta: 

La medicina d'una Ragazza ammalata 
Ore 20.45 (8 3|4 p.). 

La sera del 23, alle ore 22, moriva santa
mente in Verona 

Giusepp ina A n d e r l o n i Be l l av i t e 
vedova dell' illustre professore comm. Luigi 
Bel/avite, che fu onore del nostro Ateneo. 

Tutti rammentano la famiglia egregia che, 
partendo da Padova, qui lasciò amicizie pro
fonde e desiderio vivissimo. 

Oollo sparire della donna eletta, la famiglia 
dove essa recò una coltura geniale o le più 
squisite virtù, perde un tesoro inestimabile e 
noi legati ad essa coi vincoli di una schietta 
ed antica amicizia, sentiamo tutta la grandez
za di questa sventura. 

Ai dereliti giunga la voce del nostro amo
roso compianto, sappiano essi che noi pre
ghiamo loro da Dio pace e conforto. 
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TELEGRAMMI 

87.10 
69,= 

152,= 
1000,--

28,— 

Roma 23 
Rendita contanti 
Rendita per fino 
Banca Generale 
Credito mobiliare 
Azioni Acqua Pia 
Astoni Immobiliare 
Parigi a 8 mesi 
Parigi a 6 mesi 

M i l a n o 23 
Rendita il. contanti 87,07 

» Uno 87.10 
Azioni Mediterransa 556,— 
Lanificio Rossi 1260,= 
Cotonifìcio Cantoni 364,= 
Navigazione generale 283,— 
Raffineria Zuccheri 190,— 
Sovvenzioni 7,— 
Società Veneta 24,— 
Obbligano-i inerii. 294.H0 

> nnoie 3 010 273,= 
Francia a vista 112,05 
Londra a 3 mesi 28,62 
Berlino a vista 138,20 

Venezia 23 
Rendita italiana 
Azioni Banca Veneta 

» Società Viro. 
» Cot. Voncz. 1 

Obblig. prost. venez. 
F i r e n z e 23 

La replica di " Casa Paterna „ 
Un pubblico affollato scelto ed elegante iersera 
applaudì con calore alla replica di Casa Pa
terna. 

L'esecuzloce fu ottima specialmente da parte 
della Mariani, di Paladini e di Calabresi; bene 
la Mazzocca, la Solazzi, la Chiari, lo Zampieri 
ed il Galante. 

Gli artisti furono applauditissimi. 
Nella farsa Lucrezia Borgia, De Riso fu 

un ottimo Achille che destò, assecondato dalla 
Volante e dal Gattinelli, la più grande ma
rita. 

X 
Questa sera abbiamo la serata d'onore del

l'attore brillante De Riso col seguente pro
gramma : • ,-'..'•• 

1. La parrucca - Oommedia in un atto di 
A Delacour ed R. Deslondes. 

2. La medicina d' una ragazza malata -
Scene popolari in un atto di Paolo Fer
rari. 

3. Inconvenienti del divorzio - Commedia 
in un atto di Emiglio Reggio, 

4. Graffigni/ - Parodia comica musicale. 
Siamo certi che il teatro sarà pieno zeppo 

di gente. 
Per serata della distinta attrice signora Te

resa Mariani probabilmente si darai La si
gnora dalle Camelie. MELAS 

X 
1 t r ionf i de l l a D u s e a l l ' e s t e r o 

Il Times ed altri giornali inglesi ci recano 
ragguagli sulla rappresentazione della Locan-
diera di Goldoni, eseguita venerdì scorso dalla 
signora Eleonora Duse in una sala del castello 
di Windsor, residenza di Sua Mastà britan
nica. La Duse sosteneva la parte di Miran
dolina, Cesare Rossi quella del marchese di 
Forlipopoli, Rosaspinà era il cavaliere Ripa-
fratta, il Masi era Fabrizio. 

Dopo lo spettacolo la Duse fu presenta ta alla 

Rendita italiana 
Cambio Londra 

» Francia 
Azioni F. M. 

» Mobil. 
T o r i n o 23 

Rendita contanti 
s fine 

Azioni Forr. Modit. 
» * Mer. 

Credito Mobiliare 
» Nazionale 

Banca di Torino 

DELLE BORSE 
Padova, 28 maggio t89* 

P a r i g i 23 
Rondita fr. 3 0(0 100,10 
Idem 3 0r0 porp. 
Idem 4 1[8 0[0 
Idem ital li 9(0 
Cambio s. Londra 
Consolidati inglesi 100 3(16 
Obbligazioni torab. 808,28 
Cambio Italia 
Rendita turca 
Banoa di Parigi 
Tunisine nuove 
Egiziano G OrO 
Rendita ungherese 
Rendita spaglinola 
-Banca Sconto Parigi 7,S0 
Banoà Ottomana 627,87 
Credito Fondiario 
Azioni Suez 
Azioni Panama 
Lotti turchi 
Forrovie meridionali 531,2 
Prestito russo 86,30 
Prestito portoghese 22 3[8 

Vienna 23 
Read, in carta 98,85 

» in argento 98,30 
> in oro 120,00 
» senza imp. 97,90 

Azioni della Banca 1000,— 
• Stai, di ored. 832,38 

Londra 125,— 
Zecchini imp. 8,00 
Napoleoni d'oro 9,90,50 

Ber l i no 23 ' 
Mobiliare 2LO.S0 
Austriache =,— 

87,01» Lombarde 46,= 
87.07 Rendita italiana 77.20 

457,= Londra 23 
ìSO,- Inglese 100 lillì 
103,— Italiano 77 IrS 
843,= Cambio Francia 111.9.1 
181,= > Germania- 137,03 

P A RT 1 C O L A R I 

87,13 

87,07 
28,06 

111,80 
600 50 
133. 

100,32 
106,72 
78,03 
21,19 

11,25 
28,56 

681,= 
482,= 
321,25 
96 B[S 
63,81 

9 5 2 , -
2 8 1 1 , -

15,= 
108,23 

Mostre informazioni 
Si assicura che l'on. Sonnino ri

spondendo ai diversi oratori nella di
scussione dei provvedimenti, dichia
rerà, che la situazione finanziaria è 
peggiorata, che il fabbisogno non è 
più quello dì due mesi or sono, che 
il Governo non solo non può ritirare 
i provvedimenti in discussione, ma ne 
dovrà presentare altri e così via. 

L'on. Crispi poi -prenderà solenne 
impegno di introdurre mediante le 
riforme organiche delle economie assai 
maggiori di quelle promesse e confer
merà che, in presenza di un disa
vanzo che si avvicina ai 200 milioni, 
il Governo deve insistere perchè siano 
accettate le sue proposte. 

Il Governo ed i capi dell'opposi
zione durano fatica a trattenere a 
Roma i deputati, molti dei quali, pre
vedendo che il voto sui provvedimenti 
finanziari non potrà aver luogo così 
presto, se ne sono già andati. 

Lunedì c'erano a Roma più di 350 
deputati. Oggi ce i.e sono al massi
mo 250. 

Il Principe di Napoli all 'Estero 
(S) ROMA, 28,. ore 7 
Da qualche giorno ' si parla con insi

stenza del progetto di un viaggio de! Prin
cipe di Napoli all'Estero. Il Principe si re
cherebbe dapprima in Germania, ' poi in 
Inghilterra. 

Ministri in viaggio 
(S) ROMA, 25, ore 9 
L'ori. 'Morin e l'on.'Mocenni dovevano 

partire in questi giorni, entrambi per l'Alta 
Italia. 

L'on. Crispi però hi pregato tutti i col
leghi di non muoversi dalla Capitale, finché 
non sia risoluta la questione dei provve
dimenti finanziari. 

Pel giubileo del Papa 
(S) ROMA, 2b, ore i\ 
11 cardinale Schliioco ha rimesso a l'am

ministrazione di'U'oboio di S. Pietro la 
somma di 50 mila lire come sua offerta 
personale pel gmbi'eo del Papa. 

Monopolio degli alcools 
Si dico che il gruppo lombardo, che 

aveva fatto una proposta pel monopolio 
itegli alcools, si è definitivamente ritirato. 

R. OSSERVATORIO ASTRONOMICO 
DI PADOVA 

26 Maggio 1894 
A m e z z o d i v e r o d i P a d o v a 

Tempomedio di Padova ore 11 m. 56 a. 48 
Tempo medio dell'Europa 

Centrale (o .dell'Etna) ore 12 m. 9 s. 19 
Osse rvaz ion i m e t e o r o l o g i e n e 

seguite all' altezza di metri 17 dal suolo e di 
metri 30.7 dal livello medio del mare 

24 Maggio 
Ore 
9 

Ore 
15 

Ore 
21 

Barometro a 0'- mil. 760.7 758.8 758.1 
Termometro centigr. -1-18.9 +23.8 + 21.0 
Tensione del vap. acq- 11.0 10.9 12.0 
Umidità relativa . . 08 50 65 
Direzione dol vento . NE ENE NE 
Velocità chil. orar, del 

12 18 
Stato del cielo- . . nuv. l[4cop nuvolo 

Dalle 9 del 24 alle 9 del 25 : 
Temperatura massima — + 24.5 

» minima = + 19. •! 

F. BELTRAMF, Dtretkre 
F. SACCHETTO, Proprietario 

Leone Angeli, Gerente resp. 

J 3 k . X J 0 . l 3 - O . l S l - t O 3 P Ì O • 
Malattie dell'Orecchio, Gola e Naso 

PADOVA 

I L D O T T . A R S L A N 
Specialista nello suddette malattie ha trasfe
rito il suo Ambulatorio in V i a S p i r i t o 
S a n t o 1 7 8 8 . 

C o n s u l t a z i o n i p r i v a t e t u t t i i g i o r n i 
dallo 2 alle 4 (mono le domeniche) 

C o n s u l t a z i o n i g r a t u i t e 
al Martedì, Giovedì e Sabato dalle 9 alle 11 

182 

Il Dott D. Fabris 
Direttore del R. Dispensario Celtico 

SPECIALISTA PER LE 

malattie della palle e veneree 
ha traferito il suo domicilio in Via S p i r i t o 
S a n t o N . 9 8 2 A. 

Orario Consultazioni 
dalle 9 alla IO e dalle 1 4 Ii2 allo 15 li2 

alta Domenica dalle 12 alle 1 3 presso la 
Poliambulanza. 376 

Dott. Salvatore Levi 
AMBULATORIO 

d 'Os te t r i c ia e M a l a t t i e del le D o n n e 
PADOVA 

Via S. Matteo N. 1209 Piano IL 

Consu l taz ion i p r i v a t e tutti i giorni, dallo 
duo alle quattro pom, 

Consu l taz ion i g r a t u i t e : Lunedì, Mercoledì 
e Venerdì dallo II alle 12. 

Servizio Telefon co 467 

ALLA 

MALPRÒ 
Il sottoscritto Prosdocimi Anacleto di 

Castelfranco, coadiuvato dal proprio figlio, 
espertissimo cuoco, avverte che ha assunto 
P esercizio della rinomata Trattoria 

ALLA MAN DORO 
condotta fino ad ora dal sigoor Ferro. 

11 nuovo conduttore spera che il favore 
del pubblico, ohe ha già incontrato, non 
verrà mai meno, promettendo dì adoperarsi 
in modo di saperselo sempre mantenere. 

460 PROSDOCIMI ANACLETO 

Asili di Carità per l'Infanzia 
IDI P A D O V A 

I soci di questo Istituto sono invitati aliai 
assemblea generale ordinaria che avrà luog« 
nelle scuole di Santa Oatterina N. 3517 alti 
ore 14 del giorno di Domenica 3 Giugno 
p. V. per discutere il seguente: 

ORDINE DEL GIORNO 
;1." Relazione dol Consiglio d'Amministra

zioni? e dei Revisori dei conti sul con
suntivo 1893 e sua approvazione ; 

2.' Proposta di modificazione all'Art. 21 del
lo Statuto ; 

3.- Nomina di 3 Consigliori a sostituire il 
rinunciatario log. Pietro Callegari, e i 
defunti : cav. dott. Guglielmini Antonio 
ed ab. prof. Barbaran cav. Domenico. 

Qualora cadesse deserta I' adunanza per di
fetto del numero legale di soci intervenuti, 
l'Assemblea s' intenderà senz'altro avviso con
vocata nella stessa ora e luogo nel giorno di 
Domenica IO Giugno p. «-. 

Padova, il 18 Maggio 1894. 

IL PRESIDENTE INTERINALE 
.PIETROPOLI 464 

Prezzi da Cent. 75 a Lire 15 

Per la stagione estiva 
NBL NEGOZIO M 

Luigi Facchinetti 
in Via Munic ip io N . 4 5 4 

trovasi un ricco assortimento di Gappolli 
e Berrette delle primarie Fabbriche na
zionali ed estere. 

Fatene acquisto e resterete soddisfatti, 
tanto per la loro qualità e forma, quanto 
per il loro mitissimo prezzo. 453 

P r e z z i d a Cent . 7 5 a L i r e 1 5 

RONCEGNO 
(TRENTINO) 

La più forte aequa minerale naturale arse
nicale ferruginosa raccomandata per bibita e 
bagno nelle m a l a t t i e m u l i e b r i , della pe l l e , 
dei ne rv i , nelle a n e m i e , nelle febbri p a 
lus t r i , ecc. 

S t a b i l i m e n t o B a l n e a r e c o n H o t e l di 
primo ordine, in amena posizione a 335 met. 

Aria balsamica asciutta. Temperatura 18-22. 
Ogni Comfort. I l l u m i n a z i o n e e l e t t r i c a . 
Magnifico parco, L a w u T e n n i s , Bagni e 
fanghi minerali, completa Idroterapia, Bagni 
russi, Elettro-terapia, Aereo-terapia, Massag
gio, Ginnastica medica. 

Stagione Maugio-Settembre. <; 
Informa la D i r e z i o n e . 465 

OCCORRENDO 
Fatture, Intestazioni, Indirizzi. Listini, Speci
fiche, Partecipazioni, Viglietti visita. Cartelli 
reclame, ecc. dirigersi 

alla Libreria P. Ifiinotti 
PADOVA — Piazsa Unità d'Italia—PADOVA., 

che avendo propria ed apposita 

LITOGRAFIA 
assume qualunque lavoro a -prezzi moderati 

106 

| | per fam glia 
I) " \ l " P r°vincia 

Il %K i 11 I li w ILl n a "Vittoria, 
uu break ed un Brougliam usati, ma 
in buone condizioni. 

Dirigere le offerte ad' A C Z fermo 
in Posta Venezia. 447 

G I U D I Z J A M E R I C A N I 
sulla Pubblicità , 

I BARNUM, BONNER, FRANKLIN, STEWART, 
TnoMENs e VANDERBIT, a tacere di altri, eos< 
si esprimono : . ,; 

Barnum: «La via della ricchezza passa 
attravèrso l'inchiostro della stampa.» 
, Bonner : « Sono debitore dell'immensa mia 

fortuna ai frequenti annunzi, » 
Franklin : Figlio mio, fa affari colle per

sone che fanno delle inserzioni sui giornali : 
tu non perderai nulla. » 

" Stewart : « Sono gli annunzi ripetuti e con
tinuati che mi hanno procurato ciò che pos
seggo. » 

Thomens (il gran milionario) : « Il commer
ciante che ai nostri giorni sdegna di servirsi 
della pubblicità, o non è pratico o non capisca 
l'anima del tempo. Esso inette il suo luww, 
se ne possedè uno, tanto sullo stato dell'egoi
smo che non gli farà vedere mai una idea 
pratica, e che sarà facilmente spento dal tu
multo del combattimento della vita chi passa ; 
sopra, Un tal uomo sì conosce dalle sue az.oni 
senza spirito, senza magnanimità e senza 1'ibf*-. 
ralità; vegeta meravigliandosi del suo dura ' 
destino. Il giornale è per 1' uomo industriala 
quello che è per il cieco il senso deli' udito. 

VanUerblll : Coinè può il mondo sapera 
che voi avete qualche cosa di buono se non. 

) lo fate conoscere ? » 



HB22"!BSHP*W£! E'^-li!-U.LLJL'J£'*SiraMt"l£!;«W; 

er gli Annùnzi rivolgersi agli Officidelìa ì asa di Pubblicità HAASENSTE1N E VOGLER 982, Via Spirito Santo, Padova 

Pubblicità Economica 

Cent 

P E R OGNI P A R O L A 

CERCANS1 Viaggiatori commer
ciali, viaggianti conto altro Caso, 
specialmente piazze Oriente, per 

.smercio articoli calzature. Scrivere 
Ti l ippo Boniìgjio, Napoli. 483.N 

CAMERIERA tedesca cerca occu
parsi presso lomijjtia oppure signora 
sola distintili Ottime referenze.iscri
vere 2124 Haasenstein e Vogler, 
Firenze. 485 F 

PROVETTO operaio meccanico 
diplomato, cerca posto cerne mac
chinista per prossima campagna 
trebbiatura con qualsiasi tipo treb-
Matrici. Scrivere Torino Posta B HO 

484 T 
CERCARSI operai tessitori lab 

ideazione coperte seta. Pasquale 
Sottocorno -19, Milano - Giauddini. 

487 M 
GIARDINIERE aiutante, ammo

glialo senza figli, cercasi per villa-
signorile. Scrivere con referenze 
Prosper 2, Milano, posta. 4b8 Al 

P U U l i U C A Z I O N I 
« e l l a P r e m . T ipogra f i a E d i t r i c e 

JPADOVA - B. .SACCHETTO - PADOVA 

G. PRATI — P s i c h e 
<G. GARBIERI — A r i t m e t i c a pratica 

» E l e m e n t i di geometria 
3". SELVATICO — Guida di P a d o v a 
G. GALLINA - C o m m e d i e del Teatro 

Veneziano 
•O. JBRANTI — L a M o n a c a a s s a s 

s ina (Romanzo) 

P . PASSARIN. — Un 'Oas i del la Vi ta 
•Romanzo. 

(di recente pulaaicazione) 
A. MONTANARI — E l e m e n t i di eco

nomia politica 

E un preparato speciale indicato per ridonare 
ai capelli'bianchi ed indeboliti, colore, bellezza 
e vitalità della prima giovinezza. Questa impa
reggiabile composizione per capedi non è una 
tintura, ma un'acqua di sbave profumo che non 
macchia né la biancheria, né la pelle e che si 
adopera con la massima - facili >à e speditezza. 
ìEs'sa vgisce su] bulbo dei capelli e della barba, 
fornendone il nutrimento necessario, e cioè ri
donando loro il colore primitivo, favorendone lo 
sviluppo e rendendoli flessìbili, morbidi edarre-
standone la caduia. Inoltre pulisce prontamente 
la cotenna, fa sparire la forfora. 

, lina sola oottiglia liosta per ccnsegvime vn effetto sorprendente 
•ter Cosla: In 4 l a bo t t ig l i a *cj 

ftTT E S T f t T P 

SIGNORI ANOBIO MIOONB S O , " - MILANO. 
Finalmente ho potuto trovare una preparazione che mi ridonasse ai 

capelli ed alla barba il colore primitivo, la freschezza e bellezza della 
gioventù, senza avere il minimo disturbo nell' applicazione 

U n a so la bo t t i g l i a de l la v o s t r a A c q u a Anticaniz. ie mi b a s t ò , 
ed ora non ho più un pelo bianco. Sono pienamente convinto che questa 
vostra specialità non è una tintura, ma un' acqua innocua, Essa non 
macchia nò la biancheria, né la pelle, od agisce sulla cute e sui bulbi 
dei poli, facendo scomparire totalmente le pellicole e rinforzando le ra
dici dei oapeli, tanto che ora essi ora non cadono più, mentre.corsi il 
pericolo di diventare calvo. ENRICO PEIRANI 

SÌ! vende presso tutti i Profumieri, Farmacisti.e Droghieri 
Deposito principale da A. MIGGNE. e Ci, "Via Torino, 12, Mi lano 

Alle spedizioni per pacco postalei aggiungere Cent. Sd 445 

1 [RENISI I1E1I) (Prussia Renana) 
f a b b r i c a di l ime, s e g h e , ferr i 

d a pial la , scalpel l i , ecc . 

Ferri da pialla, prima qr,alita, di 
acciaio l'uso, fabbricati col nuovis
simo sistema cilindrato sul ferro, 
Scalpelli, Sgorbi • ecc. 

Madreviti, chiami inglesi, crique, 
martelli, morse, incudini, tenaglie, 
compassi, seghe circolari, ecc., e 
tutti gli arnesi necessari per le of
ficine meccaniche. 

Spec ia l i t à da C a r t i e r e 
U103P 

""TÌPTOF"" 
è il nome del por t amone te mi
s te r ioso che non può apr i rs i e 
.chiudersi, se non da chi ne co
n o s c e il segreto . R ie sce utilis-
-aimo ol t re ad essere un grazioso 
« n e c e s s a i r e » per s ignori e si
g n o r e . R a c c o m a n d a s i anche per 
l a sol idi tà della pelle e della 
m o n t a t u r a . - Prezzo L. 5 - In 
p rov inc i a L. "i,2S, per spese 
pos t a l i . - Rivolgers i al sig, Carlo 
Sode, "Via M u r a t t e , Pa lazzo 
S c i a r r a , ROMA. 

J. WEBER e Conip. 
Stabilimento Meccanico e Fonderia 

lister (Svizzera) 
Specialità di Fusi d'ogni genere, 

torcitura e tessitura — Becchetti 
per bano - à -broehes, incannatoi e 
torcitoi — Cuscinetti per l'usi, plac-
chetli, sopporlini — Cambiamenti 
alle macchine incannatoio e torci
toio ai sistemi ad anelli — Ripa
razioni con prontezza ed al massimo 
l u o n prezzo. 104 

TOTACÀSÀ 
5 0 0 pezzi p e r p ianofor t i 

Vengono spediti frenico di porto in 
tutta Italia, p e r solo L i r e 15 , previo 
Snvio dell'importo o contro assegno, 
• i t i l i Dttll£!t,i|i dei più in voga e re-
MCtM delle più belle canzoni popolari 
J t j a s di tutte le nazioni. 
w*\ rinomate composizioaì di Mozart, 
«*V Beethoven, Hayn, ecc. 

* *• bellissime ouverture^ 
fnrf» canzoni senza parole di Me ndels-
* W sohn 
s OQ> dei più favoriti pezzi d'opera, 

, Le ordinazioni si eseguiscono pron-
tamentw 

« O R I T I GLOCAU J ; 
A m b u r g o (Germania) H40P 

• V M S ^ T j E S K I - A -

Antico Albergo-Restaurant al Cavalletto 
p r e s s o l a P i a z z a S a n M a r c o 

Restaurant alla carta — Stanze da Lire 2 in più, candela e servizio 
compreso. — Pensione a Ij. 7 per giorno. — Omnibus alla Ferrovia. 

Si p a r l a n o le p r inc ipa l i l i ngue 394 

Vendita a P a d o v a : Li Cornelio - Pianori e Mauro; R o m a : Carlo 
Bode (Pai. Soiarra), ed in tutte le principali Farmacie e Drogherie. 

H 177 V 

3 8 ' Ese rc i z io 3 8 1 E s e r c i z i o 

SOCIETÀ ITALIANA 
D I M U T U O S O C C O R S O 

CÓNTUO I DANÀI DELIA 

O- IR. A. 3S3~ JO I 2ST E 
Fondata nel ÌSH7 - Sede in Milano. Via Borgogna 5 

Premiata con medaglia d'oro all'Esposizione ili Milano 1881 
ed a quella di Lodi 1888 

Danni risarciti dal 18117 al 1898 
L . 7 8 , 0 5 0 , 9 0 4 . 2 5 R i s e r v a 

UN 
M I L I O N E 

Media dei premi annuali 
L. 2 , 3 / 1 6 , 7 3 7 . 7 0 

[Valori assicurati dal 1851 al 1893 
L. 1 ,442 ,597 ,37 9 . 0 0 

I Media annuale dei valori assicurati 
L, 3 8 , 9 8 9 , 1 1 8 . 5 5 

Lo assicurazioni del nuovo Esercizio 1894 si assumono col 1. aprile, tanto presso la Sedo 
Isociale, clic nelle dipendenti Agenzie e sub-Agenzie in base alla nuova tariffa. 

Consigliere d'Amministrazione per la Provincia di Padova MALTJTÀ comm. CARLO 
Deputati Mandamentali1: Piaggi iati, Ciovimni, Padova = Menigliela Domenico, Campo-

isanipiero = "'tei Isidoro, Cittadella = Fornai dati, «oriolo, Montagnana = Ventura cai), u/t 
tlott. Antonio. Estè = Mario eo. cav. doli. Antonio Conselvo e Monselicc. 

Agente Generale in PADOVA ing-. VINCENZO VBZÙ Via S.' Matteo N. 1IB2 

U S A T E 

L'ACQUA MINERALE 
della Fonte Reale di Staro 

raccomandata dalle Autorità mediche come la più 

GASOSA, RICOSTITUENTE e DIGESTIVA 
Piacevolissima al vino ed al tamarindo, viene tollerata dalie persone 

1 piit delicate. 
Unica e più e c o n o m i c a per cura a domicilio 

V. RONCONI farmacista Vaili dei Signori 
Proprietario Atlievgo Ristorante Alpino STARO 

DEPOSITO GENERALE 

presso la Farmacia E. F. BAREGGI Padova 
409 

Reale Manifattura di Porcellana di Sassonia 
J M O Ì S S S e s X ! . (IN SASSONIA) 

L a p iù a n t i c a F a b b r i c a di P o r c e l l a n a in E u r o p a 
fondata nel 1710 

Fabbricazione di oggetti d'uso con decorazione semplici e ricche - Por
cellana di lusso, come : Eigure, Grappi, Vasi. Orologi, Trionfi da tavola -

Riproduzioui di dipinti di maestri antichi e moderni. 

Ogge t t i di p o r c e l l a n a p e r u s o ch imico 45 

S A P O N I L I Q U I D I P F R , T O H . E T 

L J Q Ù E D T SE J X_, E T Q O S P 
A i e w d r o p s sùfùc ièn t for a n a b u n d a n t L a t h e r 

Guaranteed to be rhade from the I'urcst, and, al the sanie time, thè Costlicst ingredients and, 
combining a far larger peroenlage of giyceririe than is possible in hard Soaps, its effect on the 
Skin is tnerefore rendered doubly tfficacìuus. 

Delìcately Per fumed 

O B E A U S I F U L L Y R A N S P N R E N T , G E L D E N I N C O L O U R 

P O R E R , M O R E , C L E A N S I N G , A G R E E A B L E , AND AS D C O N O M I C A L AS O R D I N A R Y C A R E S O A P S 

Unsurpassed for the compleaiion 

INVALUABLE 
For washing the head, rendering the hoir silky und lustrous; a preventive of chapped hands, 

and wrihkles cn the face ; a luxtiry for the bat, and indispensable for delicate skins. 

D.r DUNCAIVS Signature on neek of eaclt Bottle 
Of ali C h e m i s t s , P e s f u m e r s & C . R e t a i l I s. 6 d. and , 2 s. 6 d. bo t t l e 

, W h o l e s a l e ol P r o p r i e t o r s . 

The IVIouifla L iquid Soap Company Ltd 
6 A d a m S t r e e t , S i r a n d , L o n d o n , W . C . 3 3 

I- Magg io 1 8 9 4 Orari Ferroviari I- M a g g i o 1 8 9 4 

l 'a i lova-Venezia 

misto 
omnibus 

» 
diretto 
acceler. 
misto 
diretto 
omnibus 
acceler. 

3.55 
4.38 
G.35 
8. 9 
9.36 

13.21 
13.31 
16.45 
17.59 
20.11 
21.38 

4.45 
5.25 
8.12 
9,25 

10.50 
14.— 
14.40 
17.20 
18.45 
21.25 
22.30 

Veim/.iH-l'atiovsi 
omnibus 

diretto 
acceler. 
misto 
diretto 

» 
miste 

» 
diretto 
acceler. 

4.15 
6 10 
8.45 
9.50 

12.15 
14. 5 
14.85 
16 25 
IN. 2 
22.45 
23.25 

5.25 
7.30 
9.29 

10 51 
13.25 
14.49 
15.14 
17.45 
19.18 
23.31 
—.18 

P a d o v a - V e r o n a -Milano 
pece!. —.23 - 1.67 - 6.35 
omnibus 7,40 - 10.25 - 17.20 
diretto 9.34 - 1 1 . 2 - 14 25 
omn. 13.35 -16.55 - 23. 5 
diretto 14.54 -16.16 -19.35 
misto 20. 3 - 22.50 - (1) 

(1) fino a Verona 
(2) da Verona 

Milano- Vero n a - l ' a d o v a 
omn. 
misto 
acce]. 
omn. 
diretto 
omn. 
accel. 

(2) - 5.20 - 7.58 
» - 6.40 - 10.46 

6.10-10.10-13 23 
10.—15.-18-20, 
13. 5 - 16.10-17.56 
14 15-22.— - {1 
1H.35 - 23.15 - » 

diretto 23.25- 2.16- 3.50 

Padova-Rov.-Holoojiia 
omn. (1) - 4.35 - 7.1 

» 5.35 •- 7 . 1 - 10.29 
misto 8. 5 - 10.= - (2) 
acc. 10.59 - 12.13 - 14.40 
dir: 15.17 - 16.15'- 18.= 
mistolS. 6 - 19.44 - 23.10 
» 20. 6 - 21.47 - (2) 

dir. 23.35 - - . 2 6 - 2.=>= 

(1) da Rov. - (2; fino a Rov. 

Bologna I tov . -Padova 
.ór. 2.2U - 3.44 - 4.34 
mitto (1) - 5 . 2 5 - 7.29 
omn. ,'6.— - '7.47 - 9.24 
misto 9.10 - 33.16 - 15.16 
dir. 10.45 - 12 12 - 13.16 
mito (1) - 16.50 - 19.33 
Ómn.i5.55 - 18.50 - (2) 
acc. 18.20 - 20.25 - 21,36 

Mes t re -Trev i so- I «Min» 
dir. 5.23 - 5.43 - 7.4, 
omn. 5.38 - 6 24 - 10.15 
misto 8. 9 - 8.55 - (1) 
omn. 11.15 - 11.50 - 15.24 
dir. 14.35 - .14.">5 - 16.56 
mistol7.24 - 18.10 - (1) 
» 18.38 - 19.20 - 23.40 

omn.22.43 - 23.20 - 2.35 

l)flnoa,Trev. - (2) da Trev 

I idine-Treviso-Mfistre 
misto 2.-= - 6.37 • 
omn. 4.50 - 8.= • 
acc. (2) - 10.30 • 
dir. 11.25 - 13.30 
omn. 13.20 - 16.57 
misto {••') - 18.25 
omn. 17.50 - 21.10 
dir. 20.18 - 22.19 

6.31 
8.44 

11.15 
13.54 
17.56 
19.10 
22.22 
22.43 

Moiiselice-i .^i natio 
omnibus 7.30 = • 8.46 
misto 16.= = 17.35 
omnibus 19.10 = 20.20 

l ,egiiago-Mon'sé| lce 
omnibus 7.25 — 8.35 
misto 10, 4 = 11.30 
omnibus 19.45 = 20.50 

Hellnno-H >ntebel lnna 
omnibus 5 .= = 7.— 
misto 6.35 = 10.10 

» 13.30 = 15.59 
omnibus 18.25 = 20.28 

Monte bel l ima-Bel Insto 
omnibus 7 . = — \>. 5 
misto 13. 8 = 15.40 

» 16.27 = 20.25 
omnibus 20.28 = 22.42 

HaiJova-Vene/.oa 
da Dolo 
da Padova 

6.40 — 7.21 
6.4.7 — 9.27 
8.54 — 11.29 

14. 8 — 16.43 
17.34 — 20. 9 

fino a Dolo 20.24 — 21.20 
da Pusina 21. 5 — 21.40 

P a d o v a - B a s s a n o 

Venezia-i 'Mdova 
da Dolo 
da Venezia 

f. a Pusina 
da Venezia 

f. a Dolo 

6.26 — 6.21 
6 /2 — 8.39 
8.10 — 10.50 

10. 9 — 10.44 
12. 5 — 14.40 
16.53 — J9.28 
20.23 — 21.59 

wxu.. 6, 6 
» . 8, 3 

misto 14,36 
orna. 18.50 

b,48 
9,43 

16,27 
20,42 

B a s s a n o - P a d o v a 
6,38 
8,29 

15,12 
omn. 19.23 

misto 
7,27 

10,19 
17, 2 
21,14 

Panava BUCHI,MI 

uisto 7,10 
» 13,40 
» 18.40 

8,50 
15,20 
20,20 

n a i n i o n - P a d o v a 
Piloto 5.20 

» 9,15 
» 16,50 

7,— 
10,55 
18,30 

Trev i so-Vicenza 
<usi,u 4,50 
omn. 8, 5 
misto 14,--
omn. 18,20 

7, 6 
9,53 

16,42 
20,46 

V i e e n r a - T r e v i s o 
UJUUL. 5,22 

inidto 8,— 
» 14,56 

e m n . 19,19 

7,27 
10.23 
17 10 
21,26 

« loneg l lano-Vi t to r io 

misto 11.10 
misto 13.15 
omn. 16, 5 
» 20,55 

8,28 
11,42 
13,47 
16.33 
21,23 

Vii to r io -Col legl lano 
j u in . 6,32 
misto 8,55 
omn. 12 10 
misto 14.55 

. 19,35 

D.58 
9 23 

12 16 
15,23 
20, 3 

P a d o v a - P i o v e 
7,— 

11,20 
15,— 
19,32 

8,— 
12,30 
le;— 
20,32 

P i o v e - P a d o v a 
•>.«LU 5,4" 

» 8,30 
» 1 3 , -
» 18,— 

6,40 
9,30 

14,— 
19,— 

i'iKiovH-iVioiiieìieiimui 
/ÌUÙ. 5, 6 
misto 11,15 
» 18.30 

6,44 
12 55 
20,12 

MouieOeiiinni-t'a^oVìfc 
aìisto 7,17 | 9,*= 
omn. 16 21 18. 1 
misto 20,43 | 22.20 

. . * „,-!;•.. -àìt,.l.liAB)lJÌt£MM 

Conservazione della Salute. 
È il gran problema che la scienza si è prefissa di risolverò 

Uno dei passi più decisivi verso la meta, fu la scoperta dell» 

Emulsione Scott 
d'Olio di fegato, di merluzzo con ipofosfiti di calce e soda; con 
essa s'irrobustisce tutto l 'organismo dando il tempo di combat
tere e vincere tutte le malattie esaurienti. 

L'Emulsione Scott produce prontamente' sangue e muscoli 
vigorosi, dà vita ed energia a tutto l'organismo, ben a ragione 
è considerata come una 

S a l v a g u a r d i a c o n t r o l e M a l a t t i e 

tfd essa ricorrono i principali Medici per arrestare ì progressi d'uaa 
qualsiasi delle forme di mali consuntivi come Tisi, Scrofola, Rachitide 

Anemia, Bronchite, Tosse, ecc., ecc. 

Preparata dai Chimici S C O T T & BOWNE - New-York. 

©1 v e n d e *.*» t ta- t te l o )L̂ EiLJMrjL-ieB.ot«** 

sa 

Volere o no 
bisogna pur troppo convenire che i vini defc 
1893 Bono in generale d* inFelieissima r i 
uscita, malgrado gli sforzi applicati dalla, 
schiera eletta degli intelligenti viticultorv 
alla difesa delie nostre vigne. 

La Peronospova inesorabile ed il baco per* 
giunta, hanno reso illusoria in maggior 
parte ogni spesa e fatica. 

EgU e dunque soltanto con gr^vi diffi
coltà che noialtri 'negozianti possiamo p r o 
cacciare al pubblico dei vini veramente sani 
e buoni. 

Credo però == pratico assai delle migliori 
regioni vinicole Toscane n-r. essere riuscito 
sd assicurarmi una buona scorta di Vini 
aoddisfacentìssiraì. 

Ond' e olie sono in grado di offrire nel; 
mio Negozio, alla mia distinta e numerosa 
clientela : 

A L F I A S C O 
Vino n u o v o buon i s s imo a l . J 
Vino d a p a s t o vecch io a L. 1.25 
Cb ian t i sopraff ino s t r a v e c c h i o 

a U 1,75 
Franco Stazione Firenze, fiasco eornpreEO 

In CasBe (la 26 flaBclii 
Casse da ritornarsi franco a Firenze © 

Paulo Buob - Firenza 
E s p o r t a t o r e di Vini T o s c a n i 

Padova 1894, Tip. F . Sacchetto 


